

Customs

Flash

Οκτώβριος 2023

Την **1η Οκτωβρίου 2023** τέθηκε σε εφαρμογή ένα νέο μέτρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), το οποίο ονομάζεται Μηχανισμός Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα («ΜΣΠΑ») και σχετίζεται με την εισαγωγή συγκεκριμένων αγαθών με υψηλές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. Ειδικότερα, τα αγαθά αυτά είναι το αλουμίνιο, ο σίδηρος και ο χάλυβας, ηλεκτρική ενέργεια, το υδρογόνο, λιπάσματα και τσιμέντο, όπως επίσης και σε ορισμένα παράγωγα προϊόντα (π.χ μπουλόνια, βίδες).

Η εφαρμογή του ΜΣΠΑ θα λάβει χώρα σε 2 φάσεις: Την 1η Οκτωβρίου 2023 ξεκινά μια **μεταβατική περίοδος**, κατά την οποία οι εισαγωγείς θα έχουν μόνο δηλωτικές υποχρεώσεις, ενώ από το 2026 το ΜΣΠΑ αναμένεται να λάβει τελικά τη μορφή «φόρου άνθρακα» επί των εισαγωγών.

Υποχρεώσεις κατά την μεταβατική περίοδο

Κατά τη διάρκεια της μεταβατικής περιόδου οι επιχειρήσεις θα έχουν την υποχρέωση να υποβάλλουν αναφορές ΜΣΠΑ σε τριμηνιαία βάση με ένα σύνολο πληροφοριών στις οποίες περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων:

- Η συνολική ποσότητα εμπορευμάτων ΜΣΠΑ
- Οι ενσωματωμένες εκπομπές ρύπων
- Οι έμμεσες εκπομπές ρύπων (όπου απαιτείται)
- Η τιμή άνθρακα για ενσωματωμένες εκπομπές στη χώρα προέλευσης

Η πρώτη αναφορά ΜΣΠΑ θα πρέπει να υποβληθεί στο τέλος Ιανουαρίου 2024.

Τι σημαίνει ο ΜΣΠΑ για τις επιχειρήσεις;

Οι εισαγωγείς θα πρέπει να προετοιμαστούν άμεσα, εντοπίζοντας τα προϊόντα για τα οποία δημιουργούνται υποχρεώσεις ΜΣΠΑ και συλλέγοντας τις απαραίτητες πληροφορίες για την υποβολή των αναφορών.

Προβλέπονται πρόστιμα για τη μη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις του ΜΣΠΑ.

Ας μιλήσουμε

Για μια πιο αναλυτική συζήτηση σε σχέση με τα ανωτέρω μπορείτε να επικοινωνήσετε με:



Χαρά Στρατή

Indirect Tax Lead, PwC Greece

T: +30 694 149 3492

M: hara.strati@pwc.com



Κωνσταντίνος Μητρόπουλος

Customs Expert, PwC Greece

M: +30 694 760 5940

E: konstantinos.mitropoulos@pwc.com

www.pwc.gr

Το κείμενο αποσκοπεί μόνο σε γενική ενημέρωση των ενδιαφερομένων και δεν πρέπει να χρησιμοποιείται ως βάση για λήψη αποφάσεων. Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην PwC: Λεωφ. Κηφισίας 260, 15232 Χαλάνδρι. Τηλ. +30 210 6874400

© 2023 PricewaterhouseCoopers Business Solutions AE. Με επιφύλαξη όλων των νομίμων δικαιωμάτων. Η επωνυμία 'PwC' αναφέρεται στην εταιρεία μέλος του δικτύου στην Ελλάδα, και σε μερικές περιπτώσεις μπορεί να αναφέρεται στο δίκτυο των εταιρειών μελών της PwC. Κάθε εταιρεία μέλος αποτελεί μια ξεχωριστή νομική οντότητα. Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επισκεφθείτε το www.pwc.com/structure.